

**Муниципальное учреждение
«ОТДЕЛ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
НАУРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»**

**ОТЧЕТ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ МУ «ОДО НАУРСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА» ЗА 2020 ГОД**

Деятельность системы дошкольного образования Наурского муниципального района в течение 2020 года была направлена на реализацию государственной политики в сфере образования, обеспечивающей его доступность, качество и эффективность в соответствии с федеральным и республиканским законодательством об образовании.

В муниципальной системе дошкольного образования Наурского района к концу 2020 года функционируют 16 учреждений на 2430 мест, в которых воспитываются и обучаются 3098 детей в возрасте от 2 до 7 лет, что составляет 57 % от общего числа детей дошкольного возраста в районе, в том числе:

- в государственных учреждениях - 210 детей;
- в муниципальных учреждениях - 2888 детей.

Потребность в местах для дошкольников от 2 до 7 лет составляет 62 (ед.) на основании зарегистрированных заявлений родителей.

В 2020 году на территории района введено в эксплуатацию 1 ед. дошкольных учреждений на 140 мест – с. Новотерское.

За 2020 год в данной сфере создано рабочих мест – 5 ед.

Дошкольные учреждения размещаются в типовых зданиях – 13, 1 - в приспособленном помещении, 2 - в арендованном.

Учреждения укомплектованы 119 группами детей в возрасте от 1,5 до 7 лет (в 2019 году было 93 группы).

Численность детей дошкольного возраста в районе составляет - 5480, из них дошкольные учреждения посещают - 3090 детей.

Средняя наполняемость групп составляет 30-35 детей.

Количество работников, занятых в отрасли составляет 846 чел.

Из них:

- педагогических работников - 284 чел.,

из них: 118 человек – с высшим образованием, 100 человек - со средним специальным педагогическим образованием.

из них: 9 чел. имеют высшую квалификационную категорию, 28 чел. – первую;

- технический персонал - 562 человек.

В 2020 году повышение квалификации прошли 55 педагогических работников.

В рамках подготовки электроперсонала к проверке знаний и правил работы в электроустановках, ответственные по электрохозяйству в ДОУ прошли обучение в ООО «Спектр-2». Также повышение квалификации прошли ответственные в области теплоустановок.

Деятельность всех дошкольных учреждений в 2020 году была приостановлена с 17.03.2020 г. до 01.09.2020 г. из-за вспышки новой коронавирусной инфекции, в рамках исполнения протокольного поручения Главы Чеченской Республики Р.А. Кадырова от 16 марта 2020 года, в целях профилактики и предотвращения распространения коронавирусной инфекции (COVID -2019).

Для оказания всесторонней помощи родителям (законным представителям), обеспечивающим получение детьми дошкольного образования, на базе всех дошкольных учреждений в онлайн режиме проводилась работа по профилактике коронавирусной инфекции и функционировали консультационные центры. В таких центрах родители (законные представители) детей дошкольного возраста, не посещающих детский сад, могут получить методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультативную помощь без взимания платы.

01.09.2020 г. перед открытием дошкольных образовательных организаций провели генеральную уборку помещений с применением дезинфицирующих средств по вирусному режиму.

Также проводятся мероприятия по организации режима работы ДОУ в условиях новой коронавирусной инфекции, такие как:

-разработан график приема детей по группам для исключения скопления детей и их родителей (законных представителей) при проведении «утреннего фильтра» (в типовых садах открыть все выходы).

-исключено проведение массовых мероприятий с участием групп, а также массовых мероприятий с привлечением лиц из иных организаций.

-организованы образовательные занятия с детьми (если это позволяет помещение) на расстоянии не менее 1,5 метров друг от друга.

- проводится утренний фильтр детей с обязательным измерением температуры тела при входе и в течение учебного дня (по показаниям), с применением аппаратов для измерения температуры тела бесконтактным или контактным способом (электронные, инфракрасные термометры) и записью результатов в журнал утреннего фильтра воспитанников. При температуре у

воспитанника $37,1^{\circ}$ С и выше, наличии иных признаков ОРВИ ребенок направляется вместе с родителем (законным представителем) домой для вызова врача на дом. При необходимости воспитанник на время прибытия родителей (законных представителей) изолируется в помещении медицинского блока.

- исключено скопление детей и их родителей (законных представителей) при проведении «утреннего фильтра»

Дошкольные учреждения имеют собственные сайты, принимают участие во всероссийских мониторингах по реализации ФГОС ДО.

Уделялось внимание вопросам по приведению нормативных и локальных актов системы дошкольного образования и Уставов МБДОУ в соответствии с действующим законодательством в сфере образования.

В течение 2020 года из-за сложившейся неблагополучной эпидемиологической ситуации проведено только 4 мониторинга ДОУ. Также проведена проверка дошкольных учреждений по антитеррористической безопасности.

На совещании руководителей ДОУ, которые проводились два раза в месяц, выносились самые актуальные вопросы: вопросы деятельности учреждений, систематически контролировалось выполнение протокольных поручений; рассматривались вопросы обеспечения качества дошкольного образования; анализировалась работа ДОУ по другим направлениям. Все ДОУ принимают активное участие во всех районных мероприятиях (субботники, различные акции).

Во всех дошкольных учреждениях ежемесячно в рамках реализации основных положений Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики, утвержденной Главой Чеченской Республики 14.02.2013 года, проводятся беседы, круглые столы, семинары, чтение и обсуждение Концепции в трудовых коллективах ДОУ.

05 октября 2020 года были объявлены итоги Республиканского этап профессионального конкурса «Воспитатель года - 2020», который проводился в заочной форме. По итогам конкурса Ульбиева А.А. – воспитатель МБДОУ №1 ст. Наурская Наурского муниципального района заняла первое место и будет участвовать во Всероссийском этапе конкурса в г. Перми Пермского края в феврале 2021 года.

В марте месяце проведены праздничные мероприятия по празднованию Международного женского дня, Дня Конституции ЧР, проведены утренники и праздничные чаепития, как для детей, так и для сотрудников.

Все дошкольные учреждения имеют медицинские кабинеты, Для оснащения медицинских кабинетов приобретено и передано в безвозмездное пользование дошкольным образовательным учреждениям необходимое медицинское оборудование и инструментарий.

Во всех учреждениях планомерно проводятся беседы и игры о профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, обновляются уголки по правилам дорожного движения.

Во всех дошкольных учреждениях на начало учебного года во всех дошкольных учреждениях проведены косметические ремонты, покрашено игровое оборудование. Разработаны и согласованы паспорта по безопасности дорожного движения, паспорта доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем услуг в сфере дошкольного образования, паспорта безопасности массового пребывания людей.

В конце года открыты группы кратковременного пребывания детей, что позволит родителям бесплатно подготовить детей к школе.

Начальник



М.С. Селахова